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d o che la giustizia sarà (o prò o contro le 
sue convinzioni) ta le da convincere. . . 

F E B E I GIACOMO. Se sono buone ra-
gioni le vostre, dovres te dircele. 

P A V I A , sottosegretario di Stato per il te-
soro. E d io le ho esposte l ' a l t ro giorno; ma 
lei gr idava in modo ta le , che non le ha 
sen t i t e ! (Si ride). 

Una^ per esempio, delle ragioni è que-
sta. La f r a se : « hanno d i r i t to », è usa ta 
t a n t o nella legge generale, q u a n t o nelle 
leggi speciali. Ora , siccome nella legge ge-
nerale ques ta f rase è s t a t a i n t rodo t t a nel 
senso che, pei funz ionar i che hanno rag-
giunto il limite di età, che sarebbe pei sot-
tufficiali quello di t r e n t ' a n n i , è au tomat i ca 
la pensione, ed essi hanno dir i t to anche agli 
a r r e t r a t i , così, quando la pensione è facol ta-
t i va , dice l 'Amministrazione. . . 

F E B E I GIACOMO. Lo dice l 'Ammini-
s t razione; ma voi sapete che non è esat to . 
F a t e quello che volete! 

P A V I A , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Facciamo quel che a noi sembra con-
forme a giustizia. 

Dunque , t e rmino la f rase , dice l 'Ammi-
nistrazione, non si devono pagare . 

P B E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
•dell'onorevole Chimienti al minis t ro della 
mar ina « sulle cause che hanno de t e rmina to 
il confl i t to economico t r a la Compagnia di 
navigazione Puglia ed i suoi equipaggi; e 
sugli in tend iment i del Governo ». 

Con questa in terrogazione sono connesse 
quelle degli onorevoli : 

P a c e t t i e Valeri, al ministro della mar ina , 
« sullo sciopero del personale a d d e t t o ai 
servizi mar i t t imi sovvenzionat i affidati alla 
Società Puglia e su l l ' annunzia to sciogli-
mento di d e t t a Società »; 

Bocconi, al minis t ro della mar ina , « per 
sapere se e come in t enda in terveni re nel 
confl i t to t r a la Società Puglia e il perso-
nale di navigazione, in r iguardo a l l ' a t t eg-
g iamento della Società »; 

Malcangi, al ministro della mar ina , « per 
sapere se creda con p rovved iment i u rgent i 
sa lvaguardare le merci a b b a n d o n a t e sui 
por t i per ef fe t to della in terruzione dei ser-
vizi della Società Puglia »; 

Pansini , al ministro delia mar ina , « per 
sapere se e come in tenda provvedere d 'ur-
genza ai servizi della Società Puglia, da 
più giorni in isciopero »; 

Lembo, al ministro della mar ina , « per 
sapere come il Governo in tenda comporre 
il confl i t to f ra la Società Puglia ed il per-
sonale di navigazione anche in r appo r to 

ai servizi mar i t t imi aff idat i alla Società 
stessa ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
la mar ina ha facol tà di r ispondere. 

B E E G A M A S C O , sottosegretario di Stato 
per la marina. I n r isposta agli onorevoli inter-
rogan t i sullo sciopero degli equipaggi della 
Società Puglia, mi consenta la Camera che 
io dia l e t tu ra di un dispaccio p e r v e n u t o 
ques ta no t t e dal p re fe t to di Bar i : 

« Sono lieto di par tec ipare a Vostra Ec-
cellenza che anche mercè l ' in teressamento 
de l l ' au tor i t à e no tab i l i t à locali, che già e-
rano in t e rvenu te a Eoma , stasera, dopo 
laboriose t r a t t a t i v e d u r a t e due giorni, si è 
ragg iun to , con sensi di sollievo generale, 
l 'accordo f r a la Società Puglia e i suoi equi-
paggi che erano sostenut i dalla F e d e r a -
zione della gen te di mare e fu firmato al 
Municipio il re la t ivo concorda to ». 

Posso aggiungere che s tamane furono 
d a t e t u t t e le disposizioni per la ripresa del 
servizio aff idato alla Società Puglia. 

Dopo ciò mi pare inut i le en t r a r e nel me-
r i to delle singole in terrogazioni . Credo che 
gli onorevoli in t e r rogan t i la penseranno co-
me me ; ad ogni modo vedrò dopo le loro 
r isposte se occorra dire qualche cosa anche 
in merito. 

P B E S I D E N T E . Gli onorevoli Chimient i 
e P a c e t t i non sono present i . 

L 'onorevole Pansini ha facol tà di di-
chiarare se sia sodisfat to . 

P A N S I N I . Credo che sia ce sa ta la ra-
gione della mia interrogazione. Noi non 
possiamo ora che fare un augurio, e cioè 
che le cause che cagionarono il confli t to, 
non solo vadano a cessare, ma non si ab-
biano mai più a verif icare ; insomma, che 
quella Compagnia, come lo fece già, faccia 
l ' interesse di t u t t i , perchè la bandiera i ta-
l iana, non solo nel l 'Adriat ico, ma in t u t t i 
i mari , v inca le a l t re bandiere del mondo . 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bocconi ha 
faco l tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

BOCCONI. P rendo a t to delle dichiara-
zioni dell 'onorevole sottosegretario di S ta to , 
lieto della soluzione avu t a da questa ver-
t enza . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Malcangi 
ha facol tà di d ich iarare se sia sodisfa t to . 

MALCANGI. Prendo a t to delle dichia-
razioni del l 'onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Lembo non 
è presente . S ' in tende quindi che, come gli 


